
卡丁车作为一项新兴的娱乐运
动，受到不少人的青睐与追捧，在赛
道上可以体验到“速度与激情”，感
受惊险刺激后的解压与放松，但卡
丁车运动除了休闲娱乐的特性外，
其本身的风险性亦不容小觑。若消
费者在玩卡丁车时发生意外导致受
伤，责任应该由谁来承担？

2023年8月，金女士与朋友相
约到某文化公司经营的卡丁车游乐
场游玩，在驾驶卡丁车过程中，金女
士因未佩戴头盔及采取其它有效保
护措施，头发不慎卷入卡丁车后置
发动机内，导致金女士受伤。经鉴
定机构评定，金女士的伤情被评定
为无毛发面积超过50%，构成九级
伤残，就赔偿事宜双方未能达成一
致意见，金女士遂将某文化公司及
其投保公众责任险的某保险公司诉
至公主岭市法院，要求赔偿医疗费
等各项损失共计39万余元。

原告认为：被告某文化公司作
为卡丁车游乐场经营者未尽到安全
保障义务，场所“安全须知”未张贴
在醒目位置，且游玩设备存在安全
隐患，应当承担赔偿责任，同时被告
某文化公司在某保险公司处投保公
众责任险，某保险公司应当在保险
责任范围向原告进行赔偿。被告某
文化公司辩称：根据事发时监控视

频来看，此次事故原因是原告未按
要求佩戴安全头盔和护具，且在驾
驶卡丁车过程中后仰身体拍照摄
像，致使头发散落到车轮下发生事
故。被告方在卡丁车场设置了明显
的提示标志和警示标志，并张贴了
卡丁车安全须知，要求在驾驶过程
中不能穿着飘动的衣物，要求女生
按照要求将头发完全塞进面罩内，
以免衣物或头发卷入车辆发生危
险，另外也明显提示了驾驶过程中
不能使用手机或接打电话以及摄影
拍照等。此外，在原告驾驶卡丁车
之前，游乐场工作人员已明确提示
必须佩戴头盔等相关要求，而原告
未按要求佩戴，导致了事故的发生，
所以原告的自主安全意识不强及其
它自身过失才是导致事故发生的主
要原因。

被告某保险公司辩称：某文化
公司在其处投保公众责任保险属
实，其中医疗费用责任限额为4万
元，每次事故每人责任限额 80万
元，同时特别约定每次事故免赔
500元或损失金额的10%，两者以
高者为准，所以对于某文化公司应
承担的赔偿责任，保险公司应当扣
除免赔额或免赔率。且通过某文
化公司的陈述可看出原告对于事
故发生负有重大过错，应当承担主

要责任；另外根据保险合同约定，
原告医疗费中的非医保药费及精
神赔偿金等处罚性损失，保险公司
不负责赔偿。

公主岭法院经审理认为，本案
被告某文化公司作为游乐场所经营
者，应当对其游乐场所的消费者承
担相应的安全保障义务。虽然某文
化公司举证证实其已在经营场所张
贴了安全须知等，但其明知原告在
未穿戴防护装备的情况下驾驶卡丁
车可能存在安全隐患，仍然放任原
告从事该危险行为，被告某文化公
司显然未尽到安全保障义务，应当
对原告的损失承担相应赔偿责任。
原告作为完全民事行为能力人，忽
视游乐场所的安全须知等提示，过
于疏忽大意，导致事故发生，自身亦
存在一定过错，综合本案实际情况，
以被告某文化公司对原告的损失承
担70%的赔偿责任，原告自身承担
30%的责任为宜。被告某文化公司
在某保险公司处投保公众责任险一
份，应先由某保险公司在保险责任
限额范围内承担相应的赔偿责任，
不足部分由某文化公司按责任比例
承担。最终，法院依法判决被告某
文化公司和某保险公司赔偿原告各
项损失248843.92元。
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近日，辖区居民王女士
将一面印有“铁骨护一方平
安 柔情暖流浪喵心”的“特
制”锦旗,送到长春市公安局
二道区分局泉眼派出所民警
安彦郢的手中，以表达对派
出所暖心服务的感激之情。

4月 11日上午，民警安
彦郢在一次入户走访中了解
到，某小区居民王女士是一
位爱猫人士，经常在单元楼
喂养流浪猫。随着时间推
移，猫咪产生的异味弥漫到
楼上楼下，影响了邻居们的
日常生活。邻居们多次上门

与王女士沟通，但问题始终
未能得到有效解决，双方矛
盾日益加深。了解情况后，
民警第一时间来到王女士家
中，提出有效的解决方案：在
派出所附近寻找合适的“安
置点”，开辟出一个“猫咪驿
站”，临时饲养王女士收留的
流浪猫，并积极寻找有养猫
需求的居民，为流浪猫寻找
新家。至此，在民警积极沟
通协调下，完美化解了邻里
之间的小隔阂，得到辖区群
众的高度赞扬。
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近日，长春市二道区人
民法院刑事审判庭开展“公
众开放日”活动，公开开庭审
理了丁某某职务犯罪一案，
邀请吉林省地震局党组全体
成员、各处室负责人及长春
市司法局相关工作人员旁听
庭审。通过“零距离”观摩、

“代入式”体验，推进以案为
鉴、以案促学。

庭审现场国徽高悬，庄严
肃穆。在审判长王迪逊的主
持下，法庭有序推进庭审流
程。控辩双方围绕案件事实、
证据及定罪量刑问题展开充

分举证质证和辩论，鉴于案情
复杂，法庭将择期宣判。

庭审过程中，旁听人员全
程专注观摩法庭调查、法庭辩
论等环节，认真聆听法官、公
诉人和被告人的发言。通过
亲身参与庭审，对法律程序
有了更直观的了解，深刻感
受到法律的严肃性和公正
性。旁听人员表示，在今后
的工作中加强对法律法规的
深入学习，提高依法履职能
力，将观摩成果转化为实际
行动和工作成效。

城市晚报全媒体记者 吕闯
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长春市二道区法院
开展庭审观摩活动

民警巧妙化解“养猫”纠纷

声明

玩卡丁车突发事故致伤残
责任由谁来承担？

一声感谢，两斤桃酥……
近日，长春市公安局朝阳区
分局桂林路派出所发生一件
暖心小事，上演了“警爱民 民
拥警”的感人一幕。

事情还要从3月末说起，
某日晚11时许，顾大爷穿着
单衣来到了桂林路派出所求
助，称自己出来看电闸的时
候，门就自动关上了，身上没
带钥匙和手机，而唯一有钥
匙的爱人和孩子都远在上
海，一时间不知道怎么办了
只好来到派出所求助。

辅警王维峰了解情况后，
立即核实了顾大爷的身份信

息，并帮忙联系了开锁师傅。
考虑到顾大爷孤身一人还没
带手机，王维峰还主动来到顾
大爷家中一起帮忙开锁，历经
两个小时后终于让顾大爷顺
利进到了屋内，此时已经是次
日凌晨1点钟了。

几天前，顾大爷再次来到
了派出所，将自己特意买的两
斤桃酥送到了辅警王维峰的
手里，说道：“这个是特意给你
们买的，听你说你们平时忙起
来吃不上饭，但是年轻人要注
意身体，千万不能饿着肚子，
抽空吃两块！”

城市晚报全媒体记者 吕闯

饱含情谊的两斤桃酥

“我已经77岁了，这笔钱，我盼
了整整24年啊！谢谢法官，我心中
的这块大石，总算落地了。”近日，
在长春市宽城区法院的一次执行
案件回访中，申请执行人杨某眼眶
泛红，声音颤抖地向法官表达着感
激之情。

时光回溯至2001年，杨某与长
春市某公司签订了一份拆迁协议，
协议中约定拆迁后，公司为他安置
一套三居室的住房。然而，约定的
日期早已过去，杨某却屡次催讨无
果，无奈之下诉至法院，经过调解，
长春市某公司承诺给付杨某一笔
赔偿款，双方达成了和解协议。本
以为事情就此尘埃落定，但当调解
书约定的还款期限到期时，该公司
依然未履行调解内容，杨某只得向
法院申请强制执行。法院接到案
件后立即展开调查，却发现该公司
的可执行财产寥寥无几，仅能执行
到1000元，该公司停业的消息更是
让这起案件的执行雪上加霜，公司

法人代表张某也消失得无影无
踪。无奈之下，法院只能终结本次
执行程序。虽然“终本”，但法官的
努力并未终止。法官仍会频繁前
往公司曾经的营业地址，对那里的
路况已经了如指掌。执行系统上
线后，法官们更是定期查询该公司
名下的银行卡、动产、不动产，期待
获得新的执行线索。

光阴如梭，转眼到了2025年，事
情终于迎来了转机。法院对终本库
存案件进行全面梳理、核查时，发现
了杨某案件的新线索。法官们发现
被执行人某公司的法定代表人张某
虽已离婚，但在离婚协议中明确约
定其有一子归女方抚养。法官以此
为突破口，在社区网格员的协助下，
终于获取了张某的联系方式。“虽然
民事调解书已经过去了24年，但它
依然具有法律效力。”法官在电话中
向张某晓以利害。经过法官的耐心
劝导，张某终于被说动了。当老杨
接到法官电话时，他激动得一度哽

咽：“我这几年年纪大了没法出门，
原来的办案人也退休了，我自己都
对这事放弃了，你们法院居然还在
努力。”在法官的协调下，张某与杨
某约定以42万元达成执行和解，约
定签订协议的一个月后，张某一次
性给付全部款项。

然而，执行和解协议到期后，张
某仍未能按期还钱。执行法官一
边安抚杨某的情绪，一边想到用亲
情感化张某。在法官的沟通下，张
某的儿子劝说自己的父亲：“人家
快80岁的人了，债务可以逃20年，
但良心不能逃一辈子。”儿子以

“情”动人，法官则以“理”服人：“你
的案件20多年了，杨某等你这笔钱
也等了小半辈子。如果继续拒不
履行，法院将依法对你采取司法拘
留措施。”在法律与亲情的双重感
召下，张某终于下定决心，多方筹
集款项，主动向法院缴纳了欠款，
杨某终于拿到了全部款项。
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跨越24年！“终本出清”促成案结事了


